
2008年在职攻读硕士学位全国联考法律硕士民法学模拟试题

（一）法律硕士考试 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅

读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/574/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E5_9C_A8_c80_574678.htm 一、概述下列概念之间的区别

（本题共4小题，每小题5分，满分20分，请将答案写在答题

纸指定的位置上） 1、民事权利能力和民事行为能力 2、典权

与抵押权 3、定金与预付款 4、按份共有与共同共有 二、简答

题（本题共2小题，每小题10分，满分20分，请将答案写在答

题纸指定的位置上）。 1、什么叫请求排除妨害？所有人请

求排除妨害时应注意什么问题？ 2、简述环境污染致损的民

事责任。 三、论述题（本题共2小题，每小题15分，满分30分

；请将答案写在答题纸指定位置上） 1、试论肖像权。百考

试题(www．Examda。com) 2、《中华人民共和国合同法》

第122条规定："因当事人一方的违约行为，侵害对方人身、

财产权益的，受损害方有权选择本法要求其承担违约责任或

者依照其他法律要求其承担侵权责任。"试析该条法律规定。 

四、判断题（本题共12小题，每小题1分，满分12分；正确的

打"√"，错误的打"×"，填在答题纸指定位置上） 1、无民事

行为能力人的法定监护人是其父母。只有其父母已死或没有

监护能力时，才从其他人员中确定监护人。 2、公民因意外

事故下落不明满两年的，利害关系人既可以申请宣告其失踪

，也可以申请宣告其死亡。 3、根据《民法通则》的规定，

我国的法人包括企业法人、机关法人、事业单位法人和社团

法人四类。 4、自己代理属于滥用代理权的行为，但该行为

如果使被代理人纯获利益，则仍为有效。 5、小偷甲将其偷



得的自行车以正常的价格卖给乙，乙不知该车为赃物。根据

我国的有关规定，乙不能依善意取得制度取得该车的所有权

。 6、根据《合同法》的规定，债权人的代位权自债权人知

道或应当知道债务人怠于行使到期债权之日起一年内行使。

7、从事经营活动的事业单位不得为保证人。 8、甲乙双方签

订了一份总额为100万元的货物买合同，买方乙依合同约定交

付了30万元定金。后卖方甲不能履行合同。依《担保法》的

规定，甲应返还给乙50万元。 9、甲公司收到乙公司的广为送

发的一份商品价目表，该表详列了乙公司生产的彩电的商标

、名称、规格、价格，甲公司便回函乙公司要求购买100台。

此时，甲公司的回函属于要约，买卖合同尚未成立。 10、租

赁期间不可归责于承租人和出租人的事由，致使租赁物部分

或全部毁损灭失的，该损失由双方当事人合理分担。 11、公

民为完成单位的工作任务所创作的作品为职务作品，署名权

由作者享有，著作权中的其他权利由单位享有。 12、申请专

利的，应向国家专利行政部门提交请求书、说明书及其摘要

、权利要求书等文件。 五、案例分析选择题（本题共6小题

，每小题3分，满分18分；请将正确答案的字母写在答题纸指

定的位置上） 熊大年与齐某于1960结婚，婚后育有二子一女

：长子熊文、次子熊武、女儿熊丽。1990年后，三个子女陆

续成家独立生活，熊大年因掌握缝纫技术，退休后被一家服

装厂聘为技术员，收入颇丰。1996年，齐某去世，熊大年无

心工作，便于工作以8万元变卖了自住的房屋，跟随长子熊文

生活。1997年，熊大年亲自到公证处办理一份遣嘱，表示其

死后，全部存款24万元（卖房款8万元，先前夫妻存款16万元

）中的18万元由长子熊文继承，6万元由次子熊武继承。1998



年，熊大年因突发脑溢血造成半身不遂，长子熊文照料不周

，次子熊武见状便将父亲拆接到自已家中照料。由于熊武夫

妇悉心照料，熊大年觉得先前所立的遗嘱不妥，便重新书写

一份遗嘱，表示死后存款24万元由次子继承16万元，长子和

女儿各继承4万元。1999年6月，长子熊文因车祸死亡。 2000

年8月，熊大年病故。针对24万元存款，熊大年的次子熊武、

女儿熊丽、长子之妻胡某及其子熊兵均提出继承要求。 1、

熊大年死后，其法定继承人为（ ）。 A、熊文、熊武、熊丽

B、熊武、熊丽、熊兵 C、熊武、熊丽、胡某、熊兵 D、熊武

、熊丽 2、熊大年死后，其遗嘱继承人为（ ）。 A、熊文、

熊武、熊丽 B、熊武、熊丽 C、熊武 D、熊武、熊丽、熊兵 3

、熊大年的遗产，应适用（ ）。 A、遗嘱继承 B、法定继承

C、遗嘱继承及法定继承 D、代位继承 4、熊大年的两份遗嘱

（ ）。 A、第一份有效，第二份无效 B、第一份无效，第二

份有效 C、第一份部分无效，第二份无效 D、第一份部分无

效，第二份部分无效 5、对熊大年的遗产（ ）。 A、胡某、

熊兵均有继承权 B、胡某无继承权，熊兵有继承权 C、胡某

、熊兵均无继承权 D、胡某有继承权，熊兵无继承权 6、24万

元存款中，熊武应分得遗产（ ）。 A、16万元 B、12万元 C

、10万元 D、6万元 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


